
 

 
 
 

 

Sitzungsvorlage Nr. 1762/2019 

 
 
 

Federführendes Amt: Hauptamt 
 

Behandlung Gremium Termin Status 

Entscheidung Gemeinderat 19.02.2019 öffentlich 

 
 

 
Bestellung des Gemeindewahlausschusses 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Gemeinderat wählt den Vorsitzenden und dessen Stellvertreter aus dem Kreis der 
Wahlberechtigten und Gemeindebediensteten. Zu Beisitzern sowie deren Stellvertretung 
können nur Wahlberechtigte gewählt werden. Als Vorsitzender und Besitzer sowie deren 
Stellvertreter werden folgende Personen gewählt: 
 
Vorsitzender: Achim Laidig, Stv. Vorsitzender: Gerhard Birzele 
Beisitzer: Werner Betz, Stv. Beisitzer: Hans Hurt 
Beisitzer: Richard Klotz, Stv. Beisitzer: Eckard Rau 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Sachverhalt 
 
Am 26.05.2019 findet die regelmäßige Wahl der Gemeinderäte, der Ortschaftsräte und der 
Kreisräte statt, ebenso wird an diesem Tage die Europawahl und die Wahl der Mitglieder der 
Regionalversammlung des Verbands Region Stuttgart durchgeführt.  
 
Gemäß § 11 Kommunalwahlgesetz (KomWG) obliegt dem Gemeindewahlausschuss die 
Leitung der Gemeindewahlen und die Feststellung des Wahlergebnisses. Bei der Wahl der 
Kreisräte leitet er die Durchführung der Wahl in der Gemeinde und wirkt bei der Feststellung 
des Wahlergebnisses mit.  
 
Für die anstehenden Wahlen hat der Gemeinderat den Vorsitzenden des Gemeindewahl-
ausschusses und einen Stellvertreter aus den Wahlberechtigten und Gemeindebediensteten 
zu wählen. Zu Beisitzern des Gemeindewahlausschusses sowie zu deren Stellvertretung in 
gleicher Zahl können vom Gemeinderat nur Wahlberechtigte gewählt werden. Es sind mind. 
zwei Beisitzer sowie deren Stellvertreter zu wählen.  
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Stellungnahme der Verwaltung 
 
Die Besetzung des Gemeindewahlausschusses erfolgt im Wege der Einigung wie folgt: 
 
Vorsitzender:  Achim Laidig 
Stv. Vorsitzender Gerhard Birzele 
 
Beisitzer:  Werner Betz  stv. Beisitzer:  Hans Hurt 
Beisitzer:  Richard Klotz  stv. Besitzer:  Eckard Rau 
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